

Πειραιάς, 31.03.2025

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



### Το Ε.Β.Ε.Π. στηρίζει τη δράση της Περιφέρειας Αττικής για την οικονομική στήριξη μικρών επιχειρήσεων

Ο πρόεδρος του **Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκιδης**, με επιστολή του, ευχαρίστησε τον **Περιφερειάρχη Αττικής, Νίκο Χαρδαλιά**, για τη δράση στήριξης της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των επιχειρήσεων του Λεκανοπεδίου. Επίσης, συνεχάρη όλα τα στελέχη, τους συνεργάτες και τα μέλη των επιτροπών και συμβουλίων της Περιφέρειας που εργάστηκαν για την άρτια προετοιμασία, ενώ δήλωσε πως το Ε.Β.Ε.Π. συμφωνεί με τον λεπτομερή σχεδιασμό, το πλήρες περιεχόμενο και τη σωστή επιλογή των μικρών και πολύ μικρών παραγωγικών μονάδων της Αττικής, σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα, τις οικονομικές προτεραιότητες και τις εθνικές μας ανάγκες. Μάλιστα, στο Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π., συζητήθηκε εκτενώς η πρόσφατη δημοσίευση **Clean Industry Deal (CID)**, που καθορίζει τη στρατηγική της Ε.Ε. για την ενίσχυση της μεταποιητικής ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης και την επιτάχυνση της απαλλαγής από τις ανθρακούχες εκπομπές, καθώς και μέτρα για προώθηση της ανάπτυξης, ενθαρρύνοντας την παραγωγή και κατανάλωση καθαρών προϊόντων εντός της ΕΕ-27.

Η Περιφέρεια Αττικής είναι πλέον έτοιμη να δημοσιεύσει το σχέδιο της πρόσκλησης για τη στήριξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, όπως την παρουσίασε πρόσφατα ο περιφερειάρχης στους εκπροσώπους των έξι επιμελητηρίων, κατά τη διάρκεια συνάντησης εργασίας που πραγματοποιήθηκε στο Διοικητήριο της Περιφέρειας. Η συνάντηση σηματοδότησε την έναρξη της διαβούλευσης με τους παραγωγικούς φορείς της Αττικής για την οριστικοποίηση της πρόσκλησης για τη δράση στήριξης της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας περίπου **1.800 επιχειρήσεων της Αττικής, μέσω «ΠΕΠ Αττική 2021-2027»**, με το συνολικό ποσό για τις εντάξεις να μπορεί να αγγίξει έως και τα **100 εκατ. ευρώ**. Εγκαινιάστηκε, έτσι, ένας κύκλος γόνιμης και αποδοτικής διαβούλευσης με τα επιμελητήρια της Αττικής, για να συνδιαμορφωθούν οι όροι με τους οποίους μπορεί να στηριχθεί η επιχειρηματικότητα στη μητροπολιτική περιφέρεια της χώρας, με τρόπο που θα δοθεί ώθηση σε μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις να ανταποκριθούν, με τον καλύτερο τρόπο, στις απαιτήσεις της σύγχρονης ανταγωνιστικής αγοράς. Η περιφέρεια θα αξιοποιήσει κάθε διαθέσιμο πόρο, προκειμένου να καλυφθούν οι πραγματικές ανάγκες του σύγχρονου επιχειρείν, στο πλαίσιο ενός ολιστικού στρατηγικού σχεδιασμού για τη βιώσιμη ανάπτυξη της Αττικής. Η στήριξη του επιχειρείν στην Αττική, δεν αποτελεί ένα περιφερειακό ζήτημα, αλλά καθορίζει, σε μεγάλο βαθμό, την οικονομική ανάπτυξη ολόκληρης της χώρας.

Η Αττική συνεισφέρει περίπου το **48% του ΑΕΠ και το 43% της απασχόλησης στη χώρα, συγκεντρώνοντας σχεδόν το 51% όλων των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της Ελλάδας**. Δεν είναι υπερβολή, ότι η παραγωγικότητα της Αττικής αποτελεί κλειδί για την ανάκαμψη των οικονομικών και αναπτυξιακών μεγεθών της πατρίδας μας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, με βάση την έκθεση του ΟΟΣΑ για την πολιτική της Συνοχής, η **επίτευξη ετήσιου ρυθμού ανάπτυξης στην Αττική κατά 3%**, θα οδηγήσει τη χώρα στην επαναφορά, στα προ κρίσης επίπεδα, στον μισό χρόνο από τον προβλεπόμενο. Οι ΜμΕ αφήνουν ισχυρό αποτύπωμα στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών και στηρίζουν τη μέση ελληνική οικογένεια. Η δημιουργία μιας περιφέρειας με ανάπτυξη, ευημερία, προοπτική και ίσες ευκαιρίες για όλους, αποτελεί βασικό στοιχείο και βασικό χρέος απέναντι στους ανθρώπους που μοχθούν και στις επόμενες γενιές, που αναζητούν ένα καλύτερο μέλλον. Η συγκεκριμένη δράση, αποσκοπεί στη στήριξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, ενισχύοντας την αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών τους, τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των μεθόδων παραγωγής τους, την ενσωμάτωση σύγχρονων τεχνολογιών, μεθόδων και εργαλείων, την αναβάθμιση των υποδομών τους και την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών σε θέματα ενεργειακής εξοικονόμησης και κυκλικής οικονομίας. Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας των ωφελούμενων επιχειρήσεων, η παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών και η αύξηση της απασχόλησης στη Αττική.

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο του Ειδικού Στόχου 1.3: **«Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας μέσω παραγωγικών επενδύσεων (ΕΤΠΑ)»** του Προγράμματος «Αττική 2021-2027». Η δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 65 εκατ. ευρώ με δυνατότητα εντάξεων έως 100 εκατ. ευρώ και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της ΕΕ και από Εθνική Συμμετοχή. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν επιχειρήσεις στους τομείς προτεραιότητας της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης, όπως αυτοί έχουν εξειδικευτεί και εγκριθεί από το **Περιφερειακό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας (ΠΣΕΚ)**. Ειδικότερα, αφορά στους εξής κλάδους: **Υλικά, Κατασκευές και Βιομηχανία – Τουρισμός, Πολιτισμός και Δημιουργικές Βιομηχανίες – Αγροδιατροφική Αλυσίδα – Περιβάλλον και Κυκλική Οικονομία – Βιοεπιστήμες, Υγεία, Φάρμακα – Μεταφορές και Εφοδιαστική Αλυσίδα – Αειφόρος Ενέργεια – Ψηφιακές Τεχνολογίες**. Οι επιλέξιμες δαπάνες προς χρηματοδότηση αφορούν στην αναβάθμιση και κατασκευή κτιρίων και εγκαταστάσεων, την προμήθεια σύγχρονων μηχανημάτων και εξοπλισμού φιλικού προς το περιβάλλον, καθώς και την πιστοποίηση προϊόντων, υπηρεσιών και διαδικασιών, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα. Συμπληρωματικά, ενισχύονται δαπάνες για μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού, λογισμικό, προβολή, προώθηση και δικτύωση, υπηρεσίες συμβούλων, μελετών και συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις. Οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις θα πρέπει να εξασφαλίζουν την προσβασιμότητα των ΑμεΑ, καθώς και να τηρούν απαρέγκλιτα τη νομοθεσία περί υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, καθώς και πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου.